

伦敦高层居民楼突发大火

已致6人死亡 无中国公民伤亡

综合新华社伦敦6月14日电 英国警方14日说,当日凌晨发生在英国首都伦敦西部一座高层居民楼的大火已造成至少6人死亡,死亡人数可能进一步上升。中国驻英国大使馆证实,截至目前,尚未发现有中国公民在火灾中伤亡。

整栋大楼被点燃 被困者跳窗逃生

发生火灾的高层公寓楼叫“格伦费尔塔”,位于北肯辛顿一带,建于1974年,有120套公寓。按照伦敦消防局的说法,公寓楼高27层。不过,大楼翻修商说楼高24层。

当地时间14日凌晨1时许,警方接到火警报告,随即赶往现场,约40多辆消防车和200名消防人员出动灭火。

新华社记者在现场看到,截至当地时间14日早上6时30分,大楼火势依然凶猛,滚滚浓烟升到高空,空气中弥漫着烧焦的味道。直升机在大楼上方盘旋,警方在距离起火大楼很远的地方拉起隔离线。

有目击者说,看到有人被困在起火建筑内,有人从窗户跳出逃生。据附近居民描述,有人借助床单从大楼里爬了出来,但住在高层的居民只能用手机和手机吸引消防员的注意。

据消防人员介绍,大火是从二楼一直烧到顶楼,整栋大楼都被点燃。由于担心高楼着火后坍塌,警方已经疏散附近多栋公寓楼的居民。据英国广播公司报道,消防车喷出的水柱最高只能到达10层左右,因此火势难以得到控制。

截至当地时间11时30分,大楼明火已被扑灭。当地消防部门出动约200人扑救。目前已有约50人被送往医院接受救治。

火灾警告被忽视 伦敦市长要问责

伦敦市长萨迪克·汗已宣布这是一起“重大火灾事故”,要进行问责。

据报道,由公寓楼居民组成的团体格伦费尔行动组织表示,此前曾多次警告该楼有火灾风险,2013年一次用电高峰时便险些发生火灾。这个居民组织还称,拥有公寓楼所有权的肯辛顿-



BREAKING NEWS
LONDON TOWER BLOCK FIRE
Firefighters called to 24-storey Grenfell Tower

Ali Arif @i_aliarif · 4小时
How the tower looked before
Massive Fire: Grenfell house, Lancaster estate, west london, tower block fire
#LondonFire pic.twitter.com/XSAGIzqobw

17 314 145

网友发的火灾前后对比图(图片来源:中新网)

切尔西区议会曾忽视其火灾警告。

“英国此前从未发生过像这次一样的大火。”曾担任消防员的保守党国会议员迈克·佩宁对英国广播公司表示。他还表示,建筑包层致使大火蔓延,因此需要查清楚到底发生了什么。

一名事故亲历者对媒体表示,火灾原因是一套公寓内部起

火了,但真正让大火快速蔓延的则是建筑外部包层。当他朝窗外望时,发现燃烧着的包层就像“火柴棍一样向上窜”。与母亲和妹妹居住在大厦三楼的一名居民也表示,事发时并没有火灾警报,火势沿着公寓楼外部的包层迅速向上蔓延,他表示,包层可能是PVC材料等塑料制品。

除了探讨建筑包层是否为

大火蔓延的主要原因外,此次大火发生后,被困居民被告知待在原地也成了被严重质疑的一个细节。当地居民Tamara对英国广播公司表示,其母亲发现着火了,但随后消防员、医疗救护员和警员却什么都做不了,也无法进入公寓楼,居民也只是被告知留在原地,随后救援人员会救助大家。

朝鲜释放美大学生 目前处于昏迷状态

综合新华社北京6月14日电 美国国务院13日宣布,一名在朝鲜服刑的美国大学生获释并返回美国。据美国媒体报道,朝美双方为此进行了一个多月的秘密谈判,朝方最终同意放人。

美国国务卿蒂勒森当地时间13日在华盛顿发表简短声明,宣布现年22岁的弗吉尼亚大学学生奥托·瓦姆比尔获释,正返回美国。当天深夜,搭载瓦姆比尔的飞机降落在他的家乡俄亥俄州辛辛那提市。

美方宣布这一消息时,正值美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼抵达朝鲜开始访问。按照美国官方说法,罗德曼与这名美国人获释没有关联。瓦姆比尔的父母当日表示,他们一周前得知,在2016年3月的庭审结束后,瓦姆比尔即陷入昏迷,持续至今。

按照瓦姆比尔在朝鲜法庭上的供词,他于2015年12月随旅行团赴朝旅游。2016年1月1日凌晨,他在入住的平壤羊角岛饭店,将悬挂在墙上的朝鲜宣传标语牌拆下并企图装入行李箱带回美国。

次日,瓦姆比尔在平壤机场被逮捕。2016年3月16日,朝鲜最高法院以阴谋颠覆国家罪判处瓦姆比尔劳动教养15年。

疑似朝无人机 拍韩“萨德”部署地

据新华社电 韩国军方官员6月13日说,对上周在朝鲜半岛非军事区附近发现的无人机残骸进行分析后发现,无人机拍摄了“萨德”系统在星州郡部署地的照片。

韩联社报道,一名居民上周在江原道仁济山上发现了这架坠毁的无人机。无人机翼展24米,机身长18米,装有日本索尼公司制造的一台照相机。

一名韩国国防部官员说,军方找到并分析这架无人机的64吉字节(64G)存储芯片,发现数以百计照片,大多是林地和居民区,但有十余张“萨德”系统部署地照片,拍摄高度估计为2000米到3000米。不过,这些照片分辨率不高。

9日通报接获民众发现不明飞行物的报告时,韩国军队联合参谋本部称,从大小和形态来看,那很可能是一架来自朝鲜的无人机。

摊派难民落实难 欧盟要罚波匈捷

据新华社北京6月14日电 综合新华社布鲁塞尔、华沙记者报道:在多次警告被“置若罔闻”后,欧盟13日决定就难民配额问题对波兰、匈牙利和捷克启动违规程序。

欧盟委员会(欧委会)当天在法国斯特拉斯堡举行会议讨论移民和外部边境等问题。主管移民、内部事务与公民事务的委员阿夫拉莫普洛斯在会后举行的记者会上宣布,尽管欧盟多次呼吁波兰、匈牙利和捷克履行义务,接收配额内的难民,但这三国仍然没有采取必要的措施,因此欧委会决定对这三国启动违规程序。

欧盟成员国内政部长2015年9月投票通过安置难民方案,同意两年内在成员国转移安置12万名入境意大利、希腊等国的难民。加上当月早些时候欧盟成员国已同意转移安置的4万名难民配额,欧盟成员国计划在两年内转移安置的难民总数为16万人。难民分摊安置计划推出以来,欧盟成员国或落实缓慢,或拒绝履行承诺,导致到2017年9月完成安置难民预期目标的希望渺茫。

美众议院共和党党鞭遭枪击

枪手已落网

据新华社华盛顿6月14日电 (记者徐剑梅 陆佳飞)当地时间14日晨,美国首都华盛顿附近的弗吉尼亚州一个棒球训练场突

然传出枪声,包括国会众议院多数党(共和党)党鞭史蒂夫·斯卡利斯在内的数人受伤,目前枪手已经落网。

据美国警方和国会方面的最新消息,斯卡利斯目前伤情稳定。除斯卡利斯外,可能另有4人受伤,其中包括两名执法人员。

美国总统特朗普说,他对枪击事件感到“深切悲伤”。目前枪手作案动机不详。

美司法部长国会作证否认“通俄”

据新华社华盛顿6月13日电 (记者徐剑梅)美国司法部长杰夫·塞申斯13日在国会参议院情报委员会作证时,否认他在去年美国总统选举期间有任何“通俄”或不妥行为。

塞申斯说,关于他可能“通俄”的怀疑和猜测是“令人惊骇、厌恶的谎言”。他说,去年选举期间,他只与俄罗斯驻美大使基斯利亚克见过两次面,“其间没有任何不当事情发生”。除这两次已被媒体曝光的会面外,他与俄罗斯大使没有“第三次见面”。

塞申斯强调:“我从未和任何俄罗斯或其他国家官员进行过有关干预任何竞选或选举的任何类型会晤或谈话。”他解释说,他之所以决定回避司法部下属联邦调查局关于俄罗斯干预美国选举的调查,是基于司法部的有关规定,“不是因为做错了什么”。

塞申斯还说,在他看来,特朗普作为总统会见时任联邦调查局局长科米并无不妥,而科米透露和特朗普一对一交谈内容才是“不当做法”。他再三拒绝透露他是否与特朗普谈及“通俄”调查或解

释科米职务,称为了保护总统的“行政特权”,不能透露与特朗普的单独谈话内容。

负责白宫安保的美国特勤局12日表示,他们没有特朗普在白宫的谈话录音。13日在听证会上,当被问及特朗普是否对自己在白宫的谈话进行了录音,塞申斯表示他一无所知。

科米8日在国会参议院作证时,称他在塞申斯决定回避涉俄调查前,已知道塞申斯“有问题”。美媒还称科米在闭门听证时称塞申斯与俄大使除已被媒体

曝光的两次见面外,可能还有“第三次见面”。

塞申斯早在去年美国两党预选阶段初期就公开表态支持特朗普,是最早支持特朗普的共和党联邦参议员,也是特朗普竞选期间的重要顾问。塞申斯成为特朗普当选后提名的第一位内阁部长。在今年1月参议院任命听证会上,塞申斯没有透露曾在竞选期间两次与俄大使见面。今年3月初,美国媒体披露了这两次见面,塞申斯随后宣布回避关于俄罗斯干预美国选举的调查。